

# 查隐患 补短板 筑防线

## ——市市场监管局专项督查特种设备安全隐患侧记

记者 黄育南 通讯员 王晋才 文/周



介绍罐区的安全附件作用。②1

针对当前高温天气,安全事故易发多发,连日来,市市场监管局主要负责人带领该局综合行政执法支队执法人员,采取“四不两直”的方式,对驿城区超洋液化气有限公司、驻马店市利民燃气有限公司等进行特种设备安全隐患专项督查。

在驿城区超洋液化气有限公司,该局一行实地查看充装区和液化气罐区,对特种设备使用管理情况、安全制度落实情况、隐患排查整治情况、应急处置

演练等情况进行仔细检查,认真听取该公司负责人对特种设备安全管理情况的介绍,并就液化气经营行业存在的一些共性问题,与企业人员进行了深入交流。该局主要负责人强调,气瓶充装企业是特种设备高风险单位,企业负责人要牢固树立安全意识,严格履行气瓶充装的相关安全规定,严禁充装非自有产权气瓶和超期气瓶;要积极探索信息化手段管理气瓶,坚持人防技防相结合,争取树立

行业标杆。在驻马店市利民燃气有限公司,该局一行现场发现站内存放大量已充的过期气瓶和报废天然液化气槽车。督导组立即安排执法人员进行检查,要求尽快消除隐患,确保特种设备安全运行。该局主要负责人要求,全市市场监管系统要始终把确保生产安全放在重中之重,对辖区气瓶充装单位要进行经常性的突击检查,特别是对问题相对较

多的单位,要提高风险等级,增加检查频次,查处要从重,情节严重的吊销充装许可证,以从重处罚为突破,促进各单位合法规范经营。

据了解,今年以来,市市场监管局突出多元共治、从严监管、改革创新、优化服务、守住安全底线,不断完善安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,全市特种设备安全形势总体保持平稳态势。②5



查验气瓶的钢印是否超期。②2

## 市公共资源交易中心

### 全程实时直播保障评标公平

本报讯(通讯员 苑月明 胡锐敏)连日来,市公共资源交易中心深入推进党史学习教育,认真践行我为群众办实事,持续优化公共资源交易营商环境,强化内部管理,完善平台功能,提高服务能力,依法依规全程实时直播专家抽取过程。

市公共资源交易中心在中心网站开通评标评审专家抽取直播栏目,为全市公共资源交易活动提供公平、优质、高效、便捷服务。广大

市场主体和群众登录驻马店市公共资源交易中心网站首页点击“评标评审专家抽取直播”模块即可进入直播页面,全程实时观看专家抽取的直播。广泛接受群众、媒体及市场各方主体的监督,保障各方主体及时、全面、透明获取信息,确保各方主体的知情权、参与权和监督权,深入推动公共资源交易活动更加公平公正、阳光透明、廉洁高效。②5

## 2021年二季度各县区、市直各单位“民意快线”受理事项办理情况通报

单位	承办件数	办结件数	办结率	群众满意和基本满意件数	超期办结件数
驿城区	9	9	100%	9	0
遂平县	3	3	100%	3	0
西平县	4	4	100%	4	0
上蔡县	5	5	100%	5	0
汝南县	2	2	100%	2	0
正阳县	1	1	100%	1	0
确山县	1	1	100%	1	0
泌阳县	1	1	100%	1	0
经济开发区	1	1	100%	1	0
市高新区	1	1	100%	1	0
市文联	1	1	100%	1	0
市教育局	1	1	100%	1	0
市公安局	1	1	100%	1	0
市住建局	2	2	100%	2	1
市园林绿化中心	2	2	100%	2	0
市中业自来水公司	1	1	100%	1	0

二季度,市委“民意快线”转办各县区、市直各单位《民意快线》办理件33期,涉及问题、意见和建议36件,办结36件,办结率为100%。

### 各县(区)、市直各单位办理较好的事项

1. 市民反映驿城区西园街道办事处文化路社区居民委员会标牌错误。经驿城区调查回复,西园街道办事处工作人员已将门口悬挂的红色字体标牌拆除。

2. 市农机公司家属院居民反映小区内新型复合垃圾桶无法使用问题。经驿城区调查回复,目前该小区新型复合垃圾桶已正常投入使用,下一步,小区将继续加强垃圾分类的宣传,通过发放垃圾分类宣传单、帮助居民垃圾分类等措施,确保垃圾分类实施到位。

3. 市民反映市向阳街晓博羊肉汤店油烟噪声扰民问题。经驿城区调查回复,现该店负责人已重新更换了油烟净化设施,并用隔音板和隔音棉对墙外的油烟管道出口进行包裹和密闭,减少了油烟净化设施工作产生的机械噪音,目前已整改完毕。

4. 驿城区蚁蜂镇胡楼村半山羊组村民反映拆迁补偿未发放问题。经驿城区调查回复,该村因修328国道集体拆迁补偿款共计638470元,2019年7月12日已补偿给半山羊村民组,由村民组长代领,因该村民组对补偿款分配方案意见不一致,导致补偿款未及时发放给群众。目前,该村民组已召开村民大会,商定分配方案为补偿款分配到户。下一步,胡楼村委将经“4+2”工作法通过该分配方案后及时发放。

5. 市解放大道二巷丹凤小区居民反映小区污水管道改造不彻底问题。经驿城区调查回复,经现场勘测及协商,施工单位对该处污水管网进行了重新设计。目前,已开挖路面重新铺设了污水管道,且路面已回填完毕,待天气转晴后即可铺设柏油。

6. 市民反映天龙步行街内约翰酒吧噪声扰民问题。经驿城区调查回复,接到投诉后,翰林街道立即联合区城管局及天步街物业约谈了该酒吧负责人,该负责人表示将按照条例规定文明经营,降低音响音量。同时,该小区物业已在每栋楼安装收音功能监控。

7. 遂平县槐树乡坡于村村民反映其耕地被村良田改造施工队破坏问题。经遂平县调查回复,经坡于村委与反映人沟通协商,目前,已帮助其恢复责任田机井旁土地原貌,问题已解决。

8. 群众反映遂平县巴庄火锅店拖欠员工工资问题。经遂平县调查回复,该火锅店已于5月17日支付反映人被拖欠工资。

9. 群众反映西平县第三中学乱收

费问题。经西平县调查回复,该校于2021年4月份组织九年级学生到西平六中进行中招体育模拟考试,共进行两次收费,每人每次收费10元。6月份,该校又向九年级学生收取两项费用(中招报名费38元、中考模拟试卷费70元)共108元。西平县教育局已责令西平三中立即退还违规收取的费用,并对该校校长李某进行了约谈。

10. 群众反映西平县小烧饼店拖欠离职员工工资及扣缴保险费问题。经西平县调查回复,小烧饼店所拖欠反映人5月份工资1050元已支付,扣除的100元保险费已退回。

11. 上蔡县大学生反映2020年下半年雨露计划补助未发放。经上蔡县调查回复,县扶贫办已于2021年3月将2020年秋季“雨露计划”补贴的相关报账程序全部走完并报县财政局审核,目前已全部发放到位。

12. 群众反映上蔡县立晨鑫苑二期违规售房问题。经上蔡县调查回复,县住建局于2021年2月24日、4月22日两次对该楼盘所属公司下发《整改通知书》,要求其在取得《商品房预售许可证》之前停止一切销售行为。6月2日,县城管局根据规定,对立晨鑫苑的售楼部进行查封,并下达了《责令停止违法行为通知书》。下一步,相关部门将依法对其进行处罚,并督促该公司尽快完善相关手续,办理相关证件,争取早日交房。

13. 群众反映确山县不动产登记中心办证程序繁琐问题。经确山县调查回复,自2018年税收征管系统重新修订后,契税申报只需提供购房发票,不再提供购房收据。但在实际工作中,如以前的集资房、房改房,以及部分私人开发或没有资质的企业开发的房地产,当时开具的只有购房收据。因此县不动产登记中心仍要求提供购房收据来确定房产价值,防止税款流失。

14. 市民建议在市中书苑收藏本市知名作家作品问题。经市文联调查回复,市文联已拟定《关于驻马店市中书苑设置本地作家作品专栏书籍征集初步方案》,正在与市文旅局公共书局积极对接中。后期会发布书籍征集正式通知,动员我市作家积极捐赠书籍,并结合实际捐赠情况及各城市书局实际情况,先在部分城市书局中设置本地作家专栏,后续逐步跟进。

15. 市雪松大道景华小区居民反映自来水水压小问题。经市中业自来水公司调查回复,市中业自来水公司接到反映后立即安排维修人员上门检修,经检测,确认水表前后有堵塞,经维修人员清理后,水压恢复正常。

市委民意快线联系方式:  
热线电话:0396-2600110  
电子邮箱:zmdmykx@126.com

## 排查安全隐患 落实监督责任

连日来,市发改委相关负责人带领经济运行科、国民经济动员办人员前往泌阳县和确山县开展安全生产大检查。该委一行通过实地查看、资料查阅、现场询问等方式,督导检查能源企业安全生产防范设施、安全生产制度建设、应急处置能力,并提出相应意见。②2

通讯员 赵戈 摄



## 万人助万企 纾困解难题 推动驻马店经济实现高质量发展

### 经济开发区“万人助万企”活动开局良好

本报讯(记者 黄育南 通讯员 李瑞红)全市“万人助万企”活动启动以来,经济开发区高位启动、迅速行动,万人助万企服务工作掀起热潮。

省、市“万人助万企”活动动员会议召开后,开发区第一时间召开专题会议,制订活动方案,成立以主要领导为指挥长的活动指挥部,组建4个专项工作组统筹推进活动。同时,成立12个

高标准活动服务工作组(专班),由党委、管委会12名处级干部任服务工作组(专班)组长,抽调全区300余名干部,集中领导力量和优势兵力,深入企业开展助企帮扶工作。

该区紧紧围绕规模以上工业、服务业、建筑业、新兴产业、重大基础设施建设、民生项目、5G产业等重点领域,明确100个重点企业(项目)纳入

台账,对于企业创新发展、政策落地、要素保障等方面全方位发力,切实帮助企业提档升级。开发区拿出专项资金2000万元,对有融资需求的企业进行纾困帮扶,深挖企业潜力,精准服务。对所有企业建立档案,坚持一企一策、一企一档、一企一助、一企一效,突出目标导向、问题导向、效果导向,拿出务实解决方案,解决企业

发展和项目建设中的重点难点堵点痛点问题,真正做到点、扶到点。

全区领导干部落实“一线工作法”,将“问题解决率”和“企业满意度”作为衡量活动成效的重要指标。7月1日前全区助企干部全部到位,截至7月5日,实现100个项目(企业)全部走访一遍,完成了调查问卷和建档工作,收集各类问题26个。

### 驿城区“万人助万企”活动扎实推进

本报讯(记者 黄育南 通讯员 李瑞红)全省“万人助万企”电视电话会议结束后,驿城区立即行动,从全区579家“四上企业”中,遴选121家企业作为本次活动重点服务对象,积极采取多种措施推动活动深入开展。

该区召开由四大班子领导、各部委、各服务企业成员单位、各乡镇办布置主要领导400多人参加的动员大会,对活动进行全面安排部署。成立由书记任指挥长,区长任第一副指挥长的活动指挥部,并组建综合协调、问题收集等6个专项工作组及审批事项类、人力资源类等6个服务专

班。对“四上”企业,实行四大班子领导和区直单位分包;对限下企业,实行属地管理,行业部门分类进行指导服务。

该区将“万人助万企”活动纳入区委、区政府专项督查和年度集中督查,由区纪委监委、区督查局对活动开展专项督查,重点督办问题解决效率、办理结果验证、企业满意度等。年终对全区助企活动情况进行考核评价,考核结果作为各部门各单位考核评价的重要依据。获得先进的单位和个人,区委区政府将予以表彰奖励。②5

### 正阳县建立实绩档案考评助企人员

本报讯(记者 黄育南 通讯员 李瑞红)连日来,正阳县通过开展“万人助万企”活动,让各类企业真切感受党委、政府的关心支持,感受到亲清新型政商关系带来的获得感。

该县对服务企业人员建立实绩档案,进行跟踪考评。对服务企业好的单位进行表彰奖励,对服务企业成效显著的干部,优先提拔重用、晋升职级或管理岗等级;对服务工作不力的单位和个人给予通报批评、提醒、函询,直至进行组织处理或追究责

任。将“万人助万企”活动纳入县委、县政府专项督查和年度集中督查,加强督促督办,重点督办问题解决效率、办理结果验证、企业等。指挥部办公室及时掌握工作进展情况,定期汇总企业需求、梳理存在共性问题,会同县直相关部门加强帮扶指导,推动问题解决。对抽调的人员就服务内容和重点帮助企业解决的问题进行岗前培训,明确各自的职责,做到有事必服、无事不扰、服必高效、贴心周到。②5